

介入医学的诗意航行



李爱民

《当代介入医学电子杂志》执行主编、连云港市第一人民医院党委书记

值此《当代介入医学电子杂志》荣耀面世之时，我们满怀感激之情，向关心本杂志的读者、作者、编委会成员和编辑部同仁表示衷心的感谢。本刊的复刊将为我国介入医学领域发展的恢弘画卷上留下浓墨重彩的一笔，铭记时代之进步。

近年来，国家对医疗卫生事业的发展寄予厚望，一系列重大政治会议的召开，如同灯塔般照亮了医学前行的道路，明确指引着医疗技术创新与服务质量提升的方向。介入医学作为医疗技术创新的重要方向之一，以它精细入微的手法，如同诗人雕琢词句般，精准地触及生命的每一个细微之处。手术刀下，是医者仁心的坚韧与细腻；仪器声中，是科技进步的旋律与回响。

介入医学，作为 20 世纪后半叶兴起的一门新兴学科，其发展历程是医学科技进步的生动写照。它融合了影像诊断与临床治疗于一体，通过导管、导丝等微创器械，在人体血管或腔道内进行诊断和治疗操作，实现了对疾病的“精准打击”。迈入 21 世纪，随着导管技术的不断进步和影像技术的飞速发展，介入医学逐渐从简单的穿刺诊断扩展到复杂的治疗领域，已成为一门独立的学科。从最初的球囊扩张成形术、支架置入术，到如今的射频消融、冷冻消融、粒子植入等先进技术，介入医学极大地丰富了临床治疗手段。

在时光的长河里，医学以其独有的韵律，缓缓绘就一幅幅生命的壮丽图景。而今，《当代介入医学电子杂志》犹如时光长河里的一叶扁舟，破浪前行，以科技为桨，精准为舵，引领我们驶向那片充满希望的医学蓝海。我们将以笔为舟，以墨为帆，穿梭于介入医学的浩瀚星河之中，捕捉那些稍纵即逝的灵感，记录下每一个有价值的瞬间。这里的每一篇文章，都是一次知识的碰撞，一次对生命奥秘的深刻探索。

让我们以诗意的眼光，欣赏这个充满机遇的时代；让我们以科技的力量，推动介入医学的蓬勃发展。同时，我们也诚挚邀请广大医疗工作者以及读者朋友们踊跃投稿，在介入医学的航行中乘风破浪！